

● Вести в номер

## Смотри и решай

В Саратовской области на базе тяжёлой бомбардировочной авиационной части дальней авиации с военнослужащими по призыву прошли агитационные мероприятия, направленные на поступление в военные вузы, а также на военную службу по контракту.

В целях военно-патриотического воспитания молодёжи было проведено занятие, в ходе которого подробно разъяснили о преимуществах военной службы по контракту. Офицеры и представители церкви подробно рассказали ребятам о порядке заключения первого контракта, правилах поступления в высшие учебные заведения, порядке прохождения всех отборочных испытаний, нормах обеспечения, социальных льготах, условиях службы для военнослужащих по контракту. «Сегодняшние занятия вызвали интерес у военнослужащих по призыву. Бойцам рассказали о значении воинской службы, об учёбе, человеческих качествах, необходимых воину, и, конечно, о том, как готовить себя к ней, какое значение имеют образование и физическая подготовка», — сообщил заместитель командира авиационного соединения дальней авиации гвардии полковник Богдан Ярков. Во время беседы любой желающий мог задать интересующие его вопросы, в частности, о преимуществах курсантской жизни и перспективах дальнейшей карьеры в Вооружённых Силах Российской Федерации. В завершение мероприятия каждый участник получил брошюру о правилах поступления и требованиях к кандидатам.

## Урок космонавта

Российский космонавт Герой России Сергей Корсаков провёл Гагаринский урок для юнармейцев и учащихся школы при объединённой российской военной базе, дислоцированной в Киргизской Республике.

В ходе встречи космонавт рассказал о том, почему решил связать свою жизнь с космосом, какими качествами необходимо обладать тем, кто хочет стать космонавтом, поделился историей, как разворачивал флаг на орбите во время полёта в космос. Кроме того, Сергей Корсаков осмотрел выставку рисунков детей военнослужащих на космическую тематику. Авторы самых интересных работ были отмечены призами — каждый из них получил в подарок комплекты с космической едой. Также Герой России подарил школе конструкторы по космической тематике и эксклюзивное фото, сделанное лично космонавтом из иллюминатора космического корабля. Сергей Корсаков — уроженец Бишкека, и это второй визит на российскую военную базу, около года назад космонавт также провёл встречу с личным составом соединения.

## Памятная встреча

Воспитанники Екатеринбургского суворовского военного училища встретились с ветераном Великой Отечественной войны полковником в отставке Александром Пермяковым.

Суворовцы поблагодарили Александра Ивановича за мужество и героизм, проявленные в годы войны, вручили памятный подарок. Фронтвик поблагодарил ребят за оказанное внимание, а потом рассказал о своём боевом пути и трудностях, которые пришлось ему и его товарищам пережить в годы военного пиколета. Встречи воспитанников с ветеранами Великой Отечественной войны, военной службы, участниками локальных конфликтов и специальной военной операции проходят регулярно в разных форматах: от «круглых столов» до посещения героев на дому. Основная цель — это побуждение молодого поколения к изучению истории Отечества, воспитание в них чувства гордости и уважения к стране и подвигам тех, кто стоит на её защите.

Николай НЕТУНАЕВ.

● О линиях соприкосновения

# Участники спецоперации встретились с ветеранами

В ДОМЕ ОФИЦЕРОВ НОВОСИБИРСКОГО ВОЕННОГО ГАРНИЗОНА СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ (ОООВ) ВООРУЖЁННЫХ СИЛ С ПРИГЛАШЕНИЕМ НА НЕГО ДВУХ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ НА УКРАИНЕ

Назовём приглашённых только по именам. Это подполковник Константин и капитан запаса Евгений. В своё время они были мобилизованы для выполнения боевых задач. Так, бывший подводный пловец Северного флота капитан запаса больше года провёл в районах боевых действий, воевал в должности командира роты огневой поддержки, а после возвращения с фронта продолжает преподавать в одном из новосибирских вузов.

В свою очередь, подполковник Константин после мобилизации до февраля прошлого года командовал мотострелковым батальоном, а затем получил назначение на должность заместителя командира мотострелковой части по военно-политической работе. После отпуска боевой замполит вновь вернётся на фронт, где выполнят боевые задачи его подчинённые, большинство из которых, как и он, мобилизованы из Сибири. А ещё в самом горячем месте, под Авдеевкой, сейчас воеет его сын.

Подполковник и капитан запаса рассказали ветеранам о характере и сложности тех мероприятий, которые выполняют подразделения Российской армии в районах боевых действий, а также об обеспеченности воинов на передовой боеприпасами, вещевым имуществом, продовольствием и медикаментами. Константин с удовлетворением отметил, что войска хорошо снабжаются всем необходимым для выполнения боевых задач, единственное, чего не всегда хватает, так это дронов.

Оценивая происходящее на линии соприкосновения, участники специальной военной операции отметили, что бои носят ожесточённый характер, противник открывает огонь не только по бронетехнике, но и без разбора, по любым обнаруженным транспортным средствам, а также активно применяет реактивную и ствольную артиллерию и беспилотники. В этих сложных условиях российские военнослужащие проявляют не только высокую боевую выучку, но и организованность, единение, монолитность и духовную стойкость.

На фронте наглядно и ярко проявляется войсковое братство и товарищество. Бойцы, рискуя жизнью, помогают друг другу, и таких примеров множество, — подчеркнул в своём выступлении замполит, говоря о сплочённости воинских коллективов на линии огня.

Одновременно политработник пожелал, чтобы на фоне специальной военной операции по такому же принципу единения ещё больше консолидировалось наше многонациональное общество — в интересах тех же задач, которые выполняют войска в районах боевых действий.

Самое страшное, что я видел, — это двигающиеся по полям танки советского производства с немецкими крестами, атакующие наши позиции. Невольно чувствуешь себя солдатом уже далёкой войны — Великой Отечественной. Эта спецоперация показала, кто нам друг, а кто враг в этом мире. Сегодня речь идёт о выживании нашей страны, и особенно остро это чувствуется на фронте, — констатировал капитан запаса. Он также отметил, что перед местной властью и общественностью Новосибирское морское собрание подняло вопрос о создании мемориала военным морякам из Сибири, которые участвовали в локальных войнах и конфликтах.

Участники специальной военной операции поблагодарили региональное отделение ОООВ за гуманитарную помощь и моральную поддержку, которые оно оказывает воюющим подразделениям. Приглашённые офицеры отметили усилия Новосибирской областной администрации и, в частности, губернатора Андрея Травникова по оказанию гуманитарной помощи сибирским подразделениям, сформированным из мобилизованных граждан. Ведь с первых недель спецоперации несколько крупных предприятий и организаций различных отраслей промышленности Новосибирской области

активно оказывают материальную и продовольственную поддержку воюющей армии и жителям Донбасса. И эта помощь исчисляется тоннами различных грузов, в том числе материалов и специального инструмента, предназначенных для строительства оборонительных рубежей. В Луганскую и Донец-



альному развитию Новосибирской области выпущено несколько справочников с нормативно-правовыми актами для помощи участникам специальной военной операции и членам их семей. В последнем из таких справочников в доступной форме, с таблицами отражены все федеральные и региональные

### Оказание гуманитарной помощи нашим воинам на передовой, поддержка семей тех, кто не вернулся со спецоперации, — приоритетные направления работы комитета и в целом всех ветеранских организаций

кую Народные Республики всё это доставлялось из Новосибирска различными видами транспорта — воздушным, железнодорожным и автомобильным.

Оказание гуманитарной помощи нашим воинам на передовой, поддержка семей тех, кто не вернулся со спецоперации, — приоритетные направления работы нашего комитета и в целом всех ветеранских организаций. Мы постоянно помним об этом и делаем всё, что от нас зависит, для приближения победы, — ещё перед началом заседания ОООВ генерал-майор запаса Фёдор Сокольников.

На спонсорские средства, которые сумел раздобыть Фёдор Анатольевич, было приобретено 200 килограммов парафина на изготовление окопных свечей.

Во взаимодействии с местной ветеранской организацией ФСИН продолжается поставка костюмов, которые отправляются воюющим подразделениям и частям, в том числе и сибирским.

К председателю комитета регионального отделения ветеранов обратился руководство военного санатория «Ельцовка» с просьбой помочь в некоторых ремонтных работах, проводимых в лечебнице по её благоустройству. С ноября прошлого года в этой здравнице проходят медико-психологическую реабилитацию участники специальной военной операции. В свою очередь, ветераны обратились к спонсорам, и сегодня налажен ремонт банного комплекса и бассейна санатория. Бывает, что участники

спецоперации обращаются в ветеранские организации за юридической помощью. В Тогучинской такой организацией взяла шефство над участником боевых действий в Донбассе, который лишился обеих ног. При взаимодействии ветеранов с социальной службой инвалиду оказывается помощь в быту и содействие по восстановлению утраченных документов.

Благодаря сотрудничеству комитета ветеранов с Министерством труда и соци-

Об опыте работы ветеранов по воспитанию молодёжи на примерах мужества и героизма советских и российских воинов, увековечению памяти участников Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов, специальной военной операции речь шла в докладе заместителя председателя комитета регионального отделения ОООВ полковника в отставке Сергея Фунтикова.

— Ветеранам присуще глубокое понимание победы-

запаса и в отставке с интересом осматривали экспозиции, беседовали с участниками военно-патриотических клубов, юнармейцами, делились боевым опытом и были приглашены на ключевое мероприятие форума — диалоговую площадку по развитию военно-патриотической деятельности, где высказали свои предложения по активизации этой работы.

При активном участии ветеранов Барабинского местного отделения проводятся дни призывника, традиционные соревнования «Комплексные молодецкие игры», организованы прыжки с парашютом воспитанников военно-патриотических клубов. Председатель комитета этой организации, член президиума совета ветеранов подполковник в отставке Александр Пензин постоянно участвует в конкурсах на предоставление грантов из областного бюджета, других источников и часто побеждает в них, таким образом, получая возможность ещё предметнее развивать патриотическую деятельность. А ещё Александр Леонидович возглавляет штаб отделения ВВПОД «Юнармия» Барабинского района.

В этом году намечено издать краткий исторический очерк о Новосибирском региональном отделении ОООВ Вооружённых Сил. В настоящее время завершается работа по изготовлению цветных информационно насыщенных постеров о работе этого отделения, которые будут направлены в областную и районные военные комиссариаты, в администрации городов и районов Новосибирской области.

В этом году перед Новосибирским региональным отделением ОООВ стоит задача не снижать накала в военно-патриотической работе с молодёжью по воспитанию её в духе традиционных духовно-нравственных ценностей, любви к Родине и готовности к её защите. Хорошие возможности для этого открываются в ходе участия в конкурсах на лучшую ветеранскую организацию Вооружённых Сил по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и пропаганде боевых армейских традиций, посвящённого 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В целях повышения эффективности работы Новосибирского регионального отделения ОООВ заключено соглашение с Центром



ник юстиции запаса Павел Романов консультирует граждан по юридическим вопросам. На приём к Павлу Петровичу в консультационный пункт приходят не только участники спецоперации, но и члены их семей. Касающиеся социальной сферы консультации предоставляет член президиума регионального отделения ОООВ полковник внутренних войск в отставке Владимир Ткаченко.

ского, Дзержинского, Первомайского, Октябрьского районов Новосибирска и города Оби, а также Тогучинского, Барабинского и Куйбышевского районов.

Многие ветераны с воодушевлением участвовали в работе первого в истории Новосибирской области форума военно-патриотических клубов «Сибирь — территория мужества». Он собрал около 6 тысяч участников. Офицеры

дополнительного обучения «Сфера» о проведении занятий по повышению методического мастерства ветеранов — активистов военно-патриотического воспитания с целью освежения у них знаний и внедрения ими в практику электронных средств коммуникации с молодёжной аудиторией.

Тарас РУДЫК.  
«Красная звезда».